

IPO三月再度进入快车道

新股密集发行，企业业绩下降无碍定价

伴随2月11日，最后三只新股易日盛、登云股份、岭南园林发行后，新股发行步入2月IPO真空期。短暂喘息背后，多位业内人士认为，经历2月的准备期后，部分拟上市企业会后事项材料和年报将补充完毕，3月将迎来“批文集中发布期”，IPO发行再度进入快速通道。

三月或入密集发行期

1月10日，证监会发布《关于近期首发企业审核情况及下一步安排》称，目前已过发审会且办理完会后事项的首发企业，都已取得核准文件；其余过会企业中除个别企业外，均拟补报2013年年报，预计要到3月才能发行。此外，目前在审的首发企业，预计也要到3月才会召开首发企业发审会。

公开资料显示，目前已52家公司公告获得发行批文，其中48家新股完成发行（包括东易日盛、登云股份、岭南园林三家已完成招股尚未挂牌公司），剩余4家则处于

12家新股业绩下滑

3月新股发行热潮降至，业绩下滑再度成为市场关注问题。“虽然现在我们还没有拿到年报数据，但相信接下来还会有部分企业出现业绩下滑情况。”前述投行人士对记者表示。

该人士向记者提示称，即使企业出现业绩下滑也多为市场、募投等因素导致的正常业绩波动。“从已经上市的企业中也可以看出，这种业绩波动是客观存在的。”

根据公开资料统计显示，已经完成发行的48家新股中有46家发布公告业绩预告，其中12家公司出现业绩下滑预警，而因宏观经济下滑导致的行业下行是下滑的主要原因。

以降幅最为严重的陕西煤业为例，自2013年7月以来，受国内煤炭

业绩下滑不影响发行价制定

而前述投行人士也向记者指出，尽管未来仍将有部分企业出现业绩下滑，但因财务调节出现的业绩大幅下滑可能性并不大。

“去年新股发行重启以来，这些已经过会企业已经跟监管层作出充分沟通，因业绩下滑被暂缓发行的可能性极小。从公开资料也可以看到，现在被暂缓发行的几家企业也都是诉讼或稽查等原因。”

而如此会否导致定价困难？上述人士认为，“发行区间主要是询价机构预期。目前打新市场颇为火爆，机构定价热情总体还是较高的，所以受业绩下滑的影响并不

“暂缓发行”状态。
这意味着，此前已经过会的82家企业中（剔除撤回发行材料的中邮速递），尚有40家企业未获得发行批文，其中三奥股份等多家公司被监管层稽查无法完成会后事项补充，剩余企业则需在补充年报材料后静待3月发行。

多位业内人士指出，伴随2月真空期的短暂停滞，不少企业有望借此时间窗口完成会后材料补充，由此3月很可能像1月一样，企业密集拿到批文，IPO发行再度进入快速通道。

需求不足影响，国内动力煤价格再度快速下跌，导致业绩大幅下滑。其中三季度，公司吨煤销售均价同比下滑21.37%，导致净利润同比下滑61.64%，受此影响，陕煤股份预计全年净利润将下滑42%到45%。

此外，因IPO停滞造成的募投项目损耗也成为拖累公司业绩下滑首要原因。

即将挂牌上市的登云股份就在招股书中提示称，2013年1至6月，公司实现息税折旧摊销前利润3801.04万元，与上年同期持平，但营业利润较上年同期下滑13.68%，这主要受公司募集资金尚未到位而暂时处于借短用长的过渡阶段，导致资本结构不够合理所致。

大。在定价环节，除了机构询价外，由于新老股1:1红线约束，发行区间被限制在固定范围内，可调控区间并不大，对单一业绩因素就更为不敏感了。”

一个明显的例子为，登云股份预计2013年度营业收入较上年下滑0.75%；营业利润较上年同期下滑25.09%，净利润较上年同期下滑11.45%，但最终发行价仍高达10.16元/股，对应的市盈率26.52倍，远高于发行人所属的汽车制造业(C36)最近一个月16.82倍的静态平均市盈率。

据《21世纪经济报道》



东方IC供图

相关新闻

绿盟科技超募6000万 IPO超募“红线”褪色

随着绿盟科技超募约6000万安然上市，原本被视为难以逾越的超募“红线”似乎正在悄然褪色。3月发审会重启在即，发行人仍在雾里看花，等待有关部门确定超募“红线”何去何从。

绿盟科技悄然超募

1月下旬，就在市场还在为超募与否及新老股比例如何确定争执不休之时，绿盟科技在春节前顺利上市，而让业界大吃一惊的是，这只股票发行新股960万股，转让老股1155万股，以41元每股的发行价计算，超募金额约6000万元。成为此轮IPO重启以来首家实

际超募的首发企业，并且老股转让数量高于新股发行，这让市场此前揣测的证监会将划定新老股比例1:1硬门槛等传闻不攻自破。不少投行人士表示，按证监会关于进一步推进新股发行体制改革的意见，实际上堵死了超募的老路，超募成为IPO企业不可逾越的红线。

取消超募红线？

事实上，在监管层面，超募红线褪色有迹可循。1月17日，证监会新闻发言人张晓军表示：“把新股发行数量与募投项目资金需求量直接强制挂钩不尽合理。对此，我们正在研究改进措施。”据媒体报道，证监会主席肖钢日前在与专家座谈时表示，超募实际是针对募投规模而言，

而募投项目本身就是一个过时的、固定资本投资的概念，上市公司公开发行的目的可以是多元的，也可以用于补充流动资金。肖钢称，如果和注册制结合起来看，既然可以取消发审委，那么也可以不存在募投项目，没有募投项目，发审委也就没有存在的意义。

让市场决定超募与否

“要解决这个问题首先还是不应该禁止超募”，武汉科技大学教授董登新表示，为了压制发行人“超募”，监管层企图通过引入老股转让来克制它，这一做法的出发点是好的，但2009年IPO市场化改革以来，证监会一直并未干涉发行人“超募”，因为是否超募以及超募多少原本是一种市场行为，是发行人与投资者之间的市场博弈，不应采

用行政手段进行管制。“募集资金能有效使用？募集的资金给投资者带来回报还是被浪费掉了？这些应该是未来监管部门对于募集资金规模的核心关切”，有消息人士表示，预计有关部门将提高对募集资金使用的信息披露要求，特别是要求充分说明保护中小投资者合法权益的相关措施，让市场决定超募与否。据《中国证券报》

成交量“惊人”

一天成交仅百万元 新三板成了被遗忘的剩宴

一天成交仅102万元

1月24日，266家公司同时挂牌新三板市场，当天成交6493.42万元。然而，刚被点燃热情的新三板很快进入“冬眠”状态。

记者统计，春节长假后的三个交易日，新三板日均成交金额仅为323万元，而2月11日全天的成交金额更是只有102.3万元。

目前，新三板市场共拥有621家挂牌公司，今年以来日均成交金额为1000万元左右。相比之下，创业板单日成交金额都在几百亿元，而创业板所有股票加起来仅为377只。

两大原因导致不活跃

业内人士表示，目前新三板的交易方式仍是协议转让，交易价格要经交易双方自主协商，定价过程要比连续竞价交易或做市商交易更长，因此导致交投不活跃。

与此同时，较高的投资者准入门槛，成为新三板“冬眠”的又一原因。记者采访了解到，虽然目前不少券商已经可以在营业部进行相关开户业务，但参与者较少。

东方证券一家营业部负责人表示，300万元资产的门槛对个人投资者来说已经较高。

投资者希望剩宴变盛宴

新三板当下的冷清，却不影响投资机构对这一市场的掘金力度。记者了解到，目前很多券商都设立了场外市场部门，推进企业挂牌新三板市场的相关业务。业内人士表示，按照改革部署，今年新三板市场将加入竞价交易和做市交易制度，届时新三板市场将和沪深股市一样交易，势必改善市场的流动性。另外，此前少数新三板挂牌公司成功转板沪深交易所，实现“丑小鸭变成白天鹅”的转变。不少投资者希望能够借此将剩宴变为盛宴。据新华社

姜还是老的辣

贵州茅台
重夺两市第一高价股

A股一哥宝座不好坐，新贵们很难坐得长久，昨日贵州茅台又回来了。本周一，创业板股网宿科技一举超越贵州茅台，成为两市第一高价股，但在短短三个交易日后就让位给前辈。

继长春高新之后，网宿科技是今年以来第二只挑战贵州茅台成功的个股。但与长春高新命运相似，第一高价股之位不好坐，很快拱手让出。昨日，贵州茅台报135.67元/股，再成两市第一高价股。而网宿科技近两日股价出现回调，昨日127.05元/股，大跌6.7%。从昨日收盘来看，两市百元股阵营已有扩容迹象，创业板新股成为主力对象。

现代快报记者 刘元媛

次新股发力

东方网力 盘中突破百元

作为本轮上市新股，创业板股东方网力和绿盟科技昨日分别报收99.3元/股和93.89元/股，尽管昨日次新股概念板块整体下跌，但两只新股仍逆势大涨逾6%。从上市以来的表现看，东方网力和绿盟科技连续大涨，在目前次新股炒作热潮尚未退却之时，未来仍有上涨空间。东方网力昨日盘中一度冲击涨停，最高报102.45元，成为首只冲上百元大关的新股。从发行价49.9元/股涨至近百元，东方网力仅用了5个交易日。

细数目前两市股价在90元/股以上的高价股，创业板股已占据半壁江山，除了白酒、医药等传统行业个股外，主要为代表新兴产业的互联网、信息安全等个股。

现代快报记者 刘元媛

资金面宽松

央行本周净回笼 4500亿元

面对大量逆回购到期，人民银行于周四继续暂停公开市场操作。至此，本周共实现资金净回笼4500亿元。

可以看到，受节后现金回流银行体系的影响，当前资金面整体仍显宽裕。来自全国银行间同业拆借中心的数据显示，截至2月13日，上海银行间同业拆放利率(SHIBOR)短端多以下行为主。其中，隔夜、1周、2周和1月期品种依次回落40.60BP、15.70BP、30.90BP、2.10BP，行至3.6690%、5.0210%、4.9110%及5.6290%的位置。

不过，多位受访的一线交易员均向记者表示，展望后期，市场仍应对资金面抱以谨慎心态，不可盲目乐观。

据新华社

再创历史新高

我国信托资产规模 达10.91万亿元

中国信托业协会13日发布数据显示，截至2013年末，我国信托资产总规模达到10.91万亿元，再创历史新高。2013年全行业实现利润总额568.61亿元。

10.91万亿元信托资产中，单一资金信托余额7.59万亿元，占比69.57%；集合资金信托余额2.72万亿元，占比24.93%；管理财产信托余额约0.6万亿元，占比5.5%。

据新华社